

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ  
14  
АВГУСТА  
1941 года  
№ 79 (219)

Цена 10 коп.

## Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве по инициативе группы представителей славянских народов—общественных и военных деятелей, писателей и ученых состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый профессор Эденек Неедлы, черногорский поэт Радуле Стиенский, чехословацкий поэт профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной неприменимостью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные

речи всех ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве, в сожженном Белграде, растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилием Праге, Братиславе, Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, в Черногории, Македонии—всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио, 11 августа в 19 часов митинг был продолжен. (ТАСС).

## Поляки, наступает час отмщения!

Речь польского генерала Мариана Янушайтис

Обращаюсь к вам, братья мои поляки, и ко всем братьям нашим—славянам, замученным германским варварам.

Тысячу лет борется польский народ с жестоким германским напором. Пали в этом бою западные племена: обрети венды, сохранились лишь остатки лужичан.

Мы сейчас переживаем новую волну страшного напора извечного врага славян на остальные славянские народы.

С первого дня войны истекает кровью Польша, теряя миллионную армию, отдает в неволю народ свой. Сопротивление Польши и ее жертв разбили планы врага. Ударив на славянский восток, он вступил в войну на западе. Поэтому задержалось его нашествие на самое большое обединение славян—советское обединение славян. В этом заключается роль и миссия Польши в этой войне. В этом также начало гибели германского фашизма. Ценой непомерных жертв Польши, Чехии, Югославии и других братьев наших мы выгадали необходимое время для того, чтобы обеспечить победу Красной Армии.

Нам, полякам, выпало на долю и честь ценою мученичества нашей армии и всего народа начать решающий бой в этой извечной исторической борьбе против германского нашествия на славян.

Однако, чтобы победить такого могучего и жестокого врага, надо обединиться. Борьба идет за жизнь или смерть славян.

Славяне должны обединиться к всеобщей борьбе против захватчика.

Мы, поляки, находимся в исключительно тяжелом положении.

Война эта застала нас в момент старых соседских споров с Советским Союзом.

Несмотря на это, при первой полученной нами возможности польское правительство заключило соглашение со своим соседом.

Правительство генерала Сикорского проявило глубокий политический разум, огромную веру в польский народ и настоящее понимание исторического

процесса, заключив соглашение с Советским Союзом. Поэтому весь польский народ поддержит дело Сикорского.

Поляки! Наша обязанность—немедленно провести в жизнь польско-советское соглашение. Теперь нет места для сомнений! Сейчас необходимо разбить гитлеризм! В этом соглашении и в помощи британского народа—загор наше собственной победы, всех братьев-славян и всего здорового духом человечества.

Польша создаст также армию на стороне Красной Армии. Ее кадры должны быстро пополниться. Но и в тылу мы также должны готовиться к борьбе с убийцами славянских детей. Готовиться надо, однако, умно, потому что враг хитер и жесток. Нельзя нам быть легкомысленными. Ничего не делать спустя рукава! Организация, дисциплина и инициатива в бою, упорство и храбрость—старые солдатские и польские достоинства.

Час решающей победы близок!

Поляки! Славяне! Наступает час отмщения за тысячелетнее преследование славян, за истребление западных славян, за море крови и слез остальных славян.

Но мы будем сражаться не только за наше избавление, но и за избавление всех народов, за лучшую жизнь.

Германский фашизм—враг не только славян, французов, но и англичан.

Германский фашизм—это олицетворенный, выкристалзованный подлый мир насилия человека над человеком, мир рабства и насилия.

Уничтожить германский фашизм—это значит приблизить возникновение нового мира, новой эры, когда исчезнут насилие и гнет. Новая эра, когда насилие человека над человеком встретит такой же отпор и отвращение, какое мы противопоставим сейчас германским убийцам детей и женщин.

Да здравствует Польша!

Да здравствует и процветает польско-советское соглашение!

Да здравствуют и обединяются все славяне!

Да исчезнет с лица земли навеки наш германский фашистский враг!



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение за 12 августа

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наши авиации во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери—34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2 немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и 2 транспорта противника.

В течение нескольких дней около большой железнодорожной станции М. шли бои. Накануне боев железнодорожный узел находился в руках противника. По данным нашей разведки, немцы сосредоточили на станции дивизию «СС» и два полка фашистской дивизии «Викинг» с танками, артиллерией и минометами.

Наступление на немецкие войска, закрепившиеся на станции, началось на рассвете. Артиллерийские батареи, чаша соединения открыли ураганный огонь. За огневым валом на рубеж атаки подошли бойцы правофланговой части майора Фофанова. Стремительным броском они прорвали передний край немецкой обороны и заняли подступы к станции. Вторым броском часть тов. Фофанова заняла станцию.

Одновременно блестяще провел операцию майор Солдатенко—командир левофланговой части соединения. Он также вышел со своими бойцами на станцию. Железнодорожный узел был занят доблестными советскими пехотинцами. Отборные фашистские части отступили, потеряв до двух батальонов пехоты, 4 танка, 6 крупнокалиберных пулеметов и много другого вооружения.

На поле боя немцы остались до 1500 солдат убитыми и ранеными.

Через два дня немцы подтянули к станции М. и ввели в бой свежую 68-ю пехотную дивизию. Фашисты пытались обойти правый фланг совет-

ских войск, зайти в тыл и отрезать части, заявившие железнодорожный узел. Маневр немцев был своевременно разгадан. Отбив несколько атак немецких войск, части соединения тов. Аверина перешли в энергичную контратаку и добились крупного успеха. Отважные пехотинцы наголову разбили 188-й немецкий пехотный полк.

Бои по уничтожению немецких войск продолжались еще три дня, в результате которых 68-пехотная дивизия была полностью разгромлена. За время боев противник пытался провести так называемую «психическую атаку». Пьяные солдаты двух батальонов 188-го пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинг», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но «психическая атака» позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гридинева и Амарова подпустили «психов», как их метко окрешили краснозармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. Из пола боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, 3 зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, не возвратившегося из предыдущего полета, разыскал и возвратился на свою базу.

## УБОРКА ИДЕТ ДРУЖНО

Колхозники Березовского сельсовета все силы мобилизуют на то, чтобы в любую погоду быстро и без потерь убрать нынешний высокий урожай и досрочно рассчитаться с государством по обязательным поставкам.

Задолго до начала уборочных работ были приведены в полнейший порядок все машины.

В колхозе имени Чапаева организовано выехали на уборку ржи. Работа началась дружно. С первых же дней машинисты косилок Н. Афаньев, П. Касаткин перевыполняют нормы выработки на 20—30 процентов. Замечательно работают и вязальщицы. Многие из них выполняют полторы нормы. Так, колхозницы Касаткина, Середа, Булатова, Степкина, Токарева и другие вяжут в день по 600—700 спонов, причем качество работы исключительно хорошее.

Две третьих площади озимой ржи в колхозе имени Чапаева уже ското, 15 августа начнется косовица яровых хлебов, а бригада по обмолоту приступила к своей работе еще три дня тому назад.

Значительно организованнее, чем в прошлом году, идет уборка в колхозе «4-я домна». Здесь колхозники также перевыполняют нормы и на вязке спонов и на косовице.

Колхозники знают, что опоздать с уборкой, значит потерять большую часть урожая, а это в момент смертельной схватки Красной Армии с гитлеровскими бандами является тягчайшим преступлением перед родиной. Поэтому, отбросив благодущие прочь, труженики советской деревни по-стахановски куют победу над врагом.

Е. ДЕМЧЕНКО.

## Волы — удобный вид транспорта

В каждом колхозе нашего района имеются волы, но они зачастую не используются в сельскохозяйственных работах. Это очень и очень большое упущение. Колхоз, использующий волов, никогда не будет нуждаться в транспорте. Вот в колхозе «Красное знамя» имеющиеся 16 волов совсем не используются, а между прочим на них можно сразу поднять больше 100 центнеров груза.

Волы — очень удобный вид транспорта. Особенно хорошо на них делать

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ, ПЕРЕВЫПОЛНить ПЛАН ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

В животноводстве корм решает все. От кормов зависит и развитие поголовья и его продуктивность. Каждый лишний центнер сена, силоса даст дополнительную продукцию для Красной Армии, ускорит победу над фашизмом.

Необходимость создания прочной кормовой базы правильно поняло большинство руководителей колхозов. В сельхозартели «Вперед» план сенокошения выполнен на 103 процента. Но несмотря на это уборка сена здесь продолжается. Председатель этого колхоза тов. Попыков так организовал труд на сенокосе, что даже ненастная погода не могла затормозить ход дела.

Перевыполнили план сенокошения в колхозе имени Калинина, Ильинского сельсовета, в колхозе имени Сталина. Успешно справился с сенокосом колхоз «Красный показатель» и ряд других.

В районе имеется большой избыток сенокосных угодий. Нужно косить не только на ровном месте, на хороших лугах, необходимо использовать под сенокос болото, кустарники и т. д., не оставляя ни одного нескошенного уголка естественных трав, которые хоть сколько-нибудь могут быть полезными для колхозного хозяйства. Наконец, с успехом можно практиковать вторые укосы. В совхозе имени Куйбышева, например, уже приступили к косьбе отавы.

Но еще большие резервы колхозы имеют для заготовки сеноса, являющегося сильным молокогонным кормом. Картофельной ботвы, листьев капусты,

свеклы и других отходов от овощей в колхозах хоть отбавляй. И плохо будет тот руководитель, который не примет мер для использования этих ценных резервов.

Мы должны работать сейчас в два-три раза лучше, чтобы иметь всяких материальных ценностей втрое больше, чем в мирное время. Этого настоятельно требует Отечественная война. Но председатель колхоза «Знамя Ильича» Чертов не хочет понять этого, он заготовил сена лишь 35 процентов к плану. По словам Чертова, из 70 трудоспособных колхозников на сенокосе в течение 30 дней было занято 30 человек. Таким образом затрачено 1500 человекодней. Если разделить заготовленные 45 тонн сена на количество человекодней, затраченных на уборку, то на каждого человека в день приходится по 30 килограммов сена. Мизерная цифра! Если даже рвать траву руками, то можно было бы заготовить сена в 4 раза больше.

Перед колхозами сейчас стоит задача: продолжать заготовку кормов до тех пор, пока план не будет перекрыт в два и, самое малое, в полтора раза. Уже сейчас нужно готовиться к уборке отходов зерновых культур. Всю солому необходимо тщательно заскирдовать, сохранить мякину. Не оставить ни одного зерна на токах после подработки зерна. Одним словом, заботиться о кормах нужно до глубокой осени, чтобы зимой удержать продуктивность скота на уровне летнего периода.

Т. КОРОЛЕВ,  
зоотехник райо.

второй день продолжать водить быков уже с грузом, прибавляя груз постепенно до 3 и более центнеров.

Практика работы на воловах показывает, что они по сравнению с лошадьми намного меньше требуют корма, а груз тянут больше в два с лишним раза. Вот почему каждому колхозу необходимо использовать быков на сельскохозяйственных работах.

А. ПРОНЬ,  
колхозник сельхозартели имени Калинина.

## ИЗВЕРГ ГИТЛЕР — ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдает сумасшедшем бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смирильные рубахи. Они — на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которых они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодействий, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову тех-

ники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, полные потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнужданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если, — заявляет этот людоед, — мы

хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выселим в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза — тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дорогой!

Впрочем берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножались, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и жен-

## НА СЕВЕ ОЗИМЫХ

Тракторная бригада № 14, обслуживающая колхоз «Красный показатель», поставила перед собой задачу посеять озимые культуры в лучшие агротехнические сроки. Эту задачу трактористы выполняют отлично.

Тракторист И. Аксенов и сеяльщик К. Бедарев на тракторе «Универсал» смешную норму выполняют до 200 процентов. За 3 дня они засеяли больше 43 гектаров озимого клина.

Высококачественный и своевременный сев обеспечит обильный урожай будущему году.

М. ПЕТРОВ.

## В фонд обороны

Дружно, по-деловому отвечают на призыв кузнецких металлургов о создании народного фонда обороны члены сосновских колхозов. На всех проходивших собраниях вынесены патриотические решения, демонстрирующие готовность трудящихся советской деревни отдать все силы на разгром фашистских гадов.

Колхозники сельхозартели «Факел Октября» единогласно постановили отчислять ежемесячно однодневный заработок и выделяли из общественного хозяйства одну голову крупного рогатого скота и несколько центнеров молочных продуктов.

Двухдневный заработка ежемесячно отчисляют члены колхоза «Трудовая» и других.

Е. СЕРГЕЕВ.

\*\*

Колхозники сельхозартели «Большевистский сев» постановили выделить в фонд обороны 5 голов крупного рогатого скота, 3 тонны свежих ранних овощей и 20 тонн сена.

Каждый член колхоза обязался отчислять на оборону ежемесячно свой трехдневный заработок. Колхозник А. Бычков на собрании заявил:

«Для нас самым главным является сейчас помочь Красной Армии. Кроме ежемесячного отчисления трехдневного заработка, я отчисляю еще 10-дневный свой заработок и вкладываю в фонд обороны на 400 рублей облигаций. Колхозник тов. Кулагин в своем выступлении сказал, что он вносит в фонд обороны на 200 рублей облигаций и отдает одного бараца.

Д. СИВИШКИН.

шин и детей. Начало этой кровавой бани уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах,чинимых там фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единий в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подземную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Редактор Б. БУЧЕВ.